

Конспект занятия в старшей - подготовительной группах к парциальной программе 
"От Фребеля до робота: растим будущих инженеров"
Тема: « Токарный и фрезеровочный станок»
Цель:
· Расширять обобщенные представления детей о токарном и фрезеровочном станках, их технических особенностях, их назначении.  
· Упражнять в построении схематических изображений и конструировании по ним, в построении элементарных чертежей токарного и фрезеровочного станков. 
· Закреплять конструкторские навыки. 
· Развивать умение комбинировать детали, работать с интерактивным 3D конструктором “Весёлые шестерёнки” и конструктором UNICON. Совершенствовать элементарные навыки пространственной ориентации. 
· Развивать творчество, логическое мышление, память, внимание. 

Предварительная работа. 
Иллюстрации, на которых изображены токарный и фрезеровочный станки. Беседа о профессиональной деятельности родителей воспитанников, трудящихся на Киселёвском заводе по изготовлению горнодобывающего оборудования ( КЗГО) и других промышленных предприятиях нашего города. Реализация проекта «Интерактивная экскурсия по заводу КЗГО» с созданием презентационного альбома; рассматривание иллюстраций, загадывание и отгадывание загадок о профессиях, дидактическая игра «Кому что нужно?», чтение художественной литературы о профессиях: токарь, фрезеровщик. Рассказ о том, как работают станки. Как они устроены и кто ими управляет. 
 Материалы и оборудование:
Строительный материал. 
Простые карандаши. 
Ластики. 
Фрезеровочный и токарный станки (макет) 
Конструкторы 
Инженерные книги. 
Ноутбук с презентацией. 
Заготовки для ИК 

Технологическая карта
	Этапы технологии
	Деятельность воспитателя и детей

	Введение нового понятия (слова) и/или логическая взаимосвязь
	Ребята, сегодня у нас очередная очень интересная и увлекательная встреча в «Конструкторском бюро», где мы уже не один раз бывали. Для того, чтобы работа в нашем бюро прошла успешно, нам необходимо поздороваться, но так как приветствуют друг друга взрослые, когда приходят на работу. Поэтому, сейчас, каждый из Вас, по кругу, передаст рукопожатие своему соседу или вежливое обращение словами
Мы с вами очень много говорили о различных профессиях, давайте их вспомним и поиграем в игру «Кто чем занимается». Игра с мячом:
Водитель – водит автомобиль 
Бульдозерист - равняет площадку под строительство Экскаваторщик – роет котлован под постройку Крановщик – поднимает строительные материалы Каменщик - кладёт стены Кровельщик – кроет крышу Плотник – ставит рамы и двери Штукатур – штукатурит потолки и стены Маляр – красит потолки, стены - Молодцы, ничего не забыли!
Я вижу, вы готовы продолжить наше путешествие и познакомиться с жителями города еще одной профессии, которая очень важна и нужна в нашем городе. А отправимся туда мы в хорошей компании по «Хорошей дорожке».
Сегодня мы прибываем в следующий город – «Город фрезеровщиков и токарей», я познакомлю вас с новыми, значимыми профессиями фрезеровщик и токарь. Так как у многих детей нашего детского сада родители работают на заводе.

	Стимулирование проговаривания своих мыслей вслух (объяснение детьми хода своих рассуждений) 
	Воспитатель: Ребят, а как выглядят фрезеровочный и токарный станки? Из каких частей они состоят? Где их используют? Кто на них работает? Что нужно, чтобы такие станки работали? 
Ответы детей.  Выводы. Рассматриваем макет станков, выделяем части в нем. Презентация. 
В любом производстве применяются металлоконструкции, станки, металлические детали. Также как и на Киселёвском заводе горного оборудования без них не обойтись.
 Фрезеровщик – специалист по обработке промышленных изделий на фрезерном станке. Главная рабочая деталь фрезерного станка – это, разумеется, фреза. И разные виды работ требуют разных видов фрезы. С помощью разных фрез рабочий может выпиливать пазы различной формы, канавки.
 Вовлекает в решение проблемной ситуации и совместную деятельности, наблюдает за действиями детей. Задает вопросы, стимулирующие Слушают. Проявляют изобретательность. Работают все вместе. Выражают собственные суждения Изображают действия. Участвует в совместной деятельности. 
 Фрезерование - это один из видов обработки материалов (металла, пластмассы, дерева...) резанием. Заготовка закреплена на столе станка неподвижно, а фреза вращается. В задачи фрезеровщика входит изготовление детали или изделия по определенным чертежам, особенностей материала и технических возможностей станка. После окончания работы он проводит измерения: соответствует ли деталь установленным размерам.
 Профессия токарь относится к категории занятий со средней физической нагрузкой. Основная разница в работе токаря и фрезеровщика состоит в том, что токарь обрабатывает вращающуюся деталь неподвижным инструментом, а фрезеровщик жестко закрепленную заготовку вращающимся инструментом. 
  Работа с любым станком требует аккуратности. Например, стружки, летящие от обрабатываемой заготовки, могут попасть в глаза - работа без защитных очков неминуемо оканчивается травмой. Подобных неприятностей можно избежать, если соблюдать технику безопасности (рассматривание и примерка защитных элементов одежды фрезеровщика: маски, очков, перчаток и т.д). 
- Вот какая сложная и ответственная эта профессия.
 Ребята, а как вы думаете, какими качествами должен обладать человек, который работает фрезеровщиком? (Ответы детей). - Совершенно верно, у фрезеровщика должна быть: хорошая координация движений рук, нормальное зрение, развитый глазомер, хорошая зрительная память, развито  воображение, а ещё он должен уметь читать чертежи. Поэтому каждый профессионал этой области должен иметь хорошее зрение
 Давайте тоже попробуем их построить. А затем пригласим ваших родителей, для того чтобы показать наши мини станочки, а родители сравнят их со своими настоящими станками.. 
Пальчиковая гимнастика «Мы рабочие». 

	Схемы, карты, условные обозначения 
	Воспитатель рассказывает поэтапно технологию построения фрезеровочного и токарного станков. Показывает схему. 

	Стимулирование инициативы детей (поддержка детских 
идей) 
	Воспитатель раздает детям технические карты (все разные), по которым они будут строить. 
Озвучить свою специальность (механик и т.д.). Выбрать необходимый конструктор. 

	 
 
Инженерная книга 
	Воспитатель предлагает   проанализировать эти схемы и выбрать ту, по которой они будут строить. Зарисовать ее в ИК. Отметить с кем они будут работать, заполнить технику безопасности.  
Заполнить техническую карту. 

	Техника безопасности
	Воспитатель предлагает помнить и обсудить правила безопасности при работе с конструктором: 
1.При работе в группах, нужно распределить обязанности. Если работаешь один, не мешай другим. 
Помогай по необходимости. 
2. При работе с конструктором важно следить за деталями, так как они очень мелкие. Работай с деталями только по назначению. Нельзя глотать, класть детали конструктора в рот и уши, раскидывать на рабочем столе. Если деталь упала на пол, необходимо сразу ее поднять и положить в контейнер или присоединить к конструкции согласно инструкции 
3.Содержи в чистоте и порядке рабочее место. 
Раскладывай оборудование в указанном порядке. 
Не разговаривай во время работы. 
Выполняй работу внимательно, не отвлекайся 
посторонними делами 

	Экспериментальная Деятельность/Конструирование + стимулирование общения детей между собой 
	Воспитатель предлагает детям построить фрезеровочный и токарный станки по схеме-чертежу, так, чтобы туда можно было помещать детали для обработки.. 
Дети строят, если во время конструирования кому-то нужна помощь, то воспитатель побуждает детей помогать друг другу. 
Если ребенок справился раньше всех и у него есть желание еще построить, то можно по желанию помочь товарищу. Либо построить другой станок по другой схеме. 

	Обсуждение построек. 
Оценка деятельности (что хотели сделать - что получилось) 
	Воспитатель: «Посмотрим, какие станки у вас получились и все ли они могут работать? Замечательно, теперь мы можем приглашать ваших родителей на выставку фрезеровочных и токарных станков. 
- Посмотрите, все ли получилось, что вы задумывали? Расскажите о своих станках. Для чего они предназначены?  Для чего они нужны? Что было сложно? 

	Размещение моделей в предметно-пространственной среде группы 
	Воспитатель размещает постройки в группе для игры. Спрашивает, как дети будут в них играть?

	Фотографирование деятельности и объектов 
	[image: C:\Users\User\Desktop\инженер\1716131090782.jpg][image: C:\Users\User\Desktop\инженер\1716131090505.jpg]Воспитатель фотографирует постройки. Затем фотографии вклеиваются в инженерные книги. 








	Обыгрывание моделей (+ стимуляция активизации 
	[image: C:\Users\User\Desktop\инженер\1716131090273.jpg]Воспитатель предлагает организовать смотр построек. Спрашивает, можно ли такие построить в группе. 

















































Сценарий проведения выставки детского технического творчества
"От дошкольника до инженера "


Цель: популяризация детского технического творчества.
Задачи:
1. Познакомить детей с экспонатами выставки и расширить представления о видах технического творчества;
2. Формировать художественный вкус, эстетические чувства;
3. Повышать художественно-творческий уровень участников и стимулировать их на создание новых творческих работ.

ЗВУЧАТ ФАНФАРЫ. 
Ведущий 1: День необычный сегодня у нас,
Мы искренне рады приветствовать вас!
Для Лего-игры собралась детвора,
Ее начинать нам настала пора!
Ведущий 2: Добрый день, ребята! Добрый день, уважаемые взрослые! Мы рады приветствовать на нашей выставке совместного детско - родительского технического творчества "От дошкольника до инженера".
Ведущий 1: Ну что ж, ребята, будем начинать,
В страну детских изобретений дверь открывать.
Ведущий 2: А что это за страна? И где в нее дверь?
Ведущий 1: Эта страна где живут маленькие человечки, которые всё время сто-то изобретали, и самый главный выдумщик там - Незнайка. 
Ведущий 2: А ведь на свете много талантливых детей! Они все-время что-то изобретают. Если их всех собрать в одном месте, то получится школа изобретателей, а может быть даже город, где много таких школ. Нет, это будет целая страна! 
Ведущий 1: О-о-о! Я вижу, среди вас есть те, кто умеет конструировать! Очень хочу познакомиться с юными изобретателями. 
СЦЕНА № 2 (Незнайка)
Ведущий 2: Смотрите, да это же Незнайка! Незнайка, ты почему такой грустный?
Незнайка: Представляете, мы со Шпунтиком и Винтиком построили машину и хотели на ней покататься, но ключ завода для неё мы собрать не смогли.. 
Ведущий 1. Не переживай , Незнайка, ребята тебе помогут.  У нас есть схема ключа  по которой ты с ребятами попробуешь его собрать. Согласен? А вы, ребята?  (заставка - схема)
ЗАДАНИЕ «КЛЮЧ» (собирают ключ из Лего - конструктора по схеме)
Ведущий 2:  Молодцы, ребята! 
Незнайка: Спасибо, ребята, вы так быстро справились. Может вы мне ещё поможете? 
Ведущий 1: Конечно
Незнайка: Знайка, не даёт посмотреть мне в свой телескоп, пока я не отгадаю его "умные"загадки. 
1. Эти чудо-кирпичи
Я в подарок получила.
Что сложу их них – сломаю,
Всё сначала начинаю. (кубики, лего, конструктор)
2. Вот зеленая гора, в ней глубокая нора.
Что за чудо! Что за чудо! Кто-то выбежал оттуда
На колесах и с трубой, хвост волочит за собой (Паровоз)
3. На олене, на коне
Хорошо кататься мне!
Не по тундре, не по лугу –
Еду я по чудо-кругу (Карусель)
4. Растянулась, как гармошка,
Чудо-печка под окошком
Ну, и что это, по-вашему? (Батарея)
5. Из металла на века
Собран чудо-великан.
Добрым делом он увлекся –
Поперек реки улегся.
По нему, забыв о чуде,
Переходят реку люди (Мост)
6.Что за чудо, что за ящик?
Сам – певец и сам – рассказчик,
И к тому же заодно
Демонстрирует кино? (Телевизор)
7. Что за чудо-великан
Тянет руку к облакам?
Занимается трудом:
Помогает строить дом (Подъемный кран)
8. Чудо-птица, алый хвост,
Полетела в стаю звезд.
Наш народ построил эту
Межпланетную … (Ракету)
Незнайка: Ого, все угадали! Здорово. Я побежал к Знайке.
Ведущий 2: Подожди, Незнайка, мы хотим тебя пригласить в Бюро детских изобретений! Представляем наших Юных изобретателей.
Участники представляют свои проекты
Ведущий 1:Наступил торжественный момент награждения участников выставки.
Ведущий 2: До свидания, до новых встреч!
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